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Корисна модель належить до галузі контрольно-вимірювальної техніки і може бути 
використана для визначення параметрів шорсткості внутрішньої дифузно відбиваючої 
циліндричної поверхні, наприклад труби. 

Існує спосіб вимірювання шорсткості поверхні на базі мікроінтерферометра Линника (МИИ-
4), який описано в роботі Макеева А.В. Об оптических методах контроля шероховатости 5 

поверхности // Интерэкспо ГЕО-Сибирь: Материалы XII Междунар. науч. конгресса. 2016. - Т. 5, 
№ 1. - С. 147-151. 

Недоліком цього способу є неможливість контролю параметрів шорсткості внутрішньої 
циліндричної поверхні. 

Найбільш близькими аналогом корисної моделі є спосіб вимірювання шорсткості поверхні 10 

(Дьоміна Н.А., Морозов М.В., Солодов В.В., Халанчук Л.В. Відбиття світла від дифракційної 
ґратки з трикутним профілем // Вісник Національного технічного університету "ХПI". Серія: 
Машинознавство та САПР, 2020. - № 1. - С. 28-32). 

Суть способу-найближчого аналога полягає в тому, що освітлюють поверхню, яка 
досліджується, реєструють інтенсивність відбитої хвилі, порівнюють отримане значення зі 15 

значенням інтенсивності у випадку відбиття від зразкової поверхні з відомою шорсткістю та 
визначають шорсткість досліджуваної поверхні. 

Недоліком цього способу є неможливість експрес-контролю інтегральних параметрів 
шорсткості внутрішньої циліндричної поверхні. 

В основу корисної моделі поставлена задача визначення шорсткості внутрішньої поверхні 20 

циліндра шляхом її сканування, що забезпечує експрес-вимірювання інтегральних параметрів 
шорсткості та розширює функціональні можливості корисної моделі. 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі вимірювання шорсткості поверхні, у якому 
освітлюють поверхню, реєструють інтенсивність відбитої хвилі, згідно з корисною моделлю, 
сканують внутрішню циліндричну поверхню за допомогою встановленого світлоподільника, з 25 

можливістю обертання та зміщення вздовж осі внутрішньої циліндричної поверхні, та 
визначають шорсткість. 

Застосування способу забезпечує експрес-вимірювання інтегральних параметрів шорсткості 
внутрішньої циліндричної поверхні та розширює функціональні можливості корисної моделі. 

Суть корисної моделі пояснюється кресленням, на якому представлено блок-схему 30 

пристрою для здійснення способу. 
Пристрій для здійснення способу вимірювання шорсткості поверхні 1 містить: джерело 2 

випромінювання, світлоподільник 3, встановлений з можливістю обертання та зміщення вздовж 
осі, об'єктиви 4, 5, у фокусах яких встановлені фотоприймачі 6, 7. 

Спосіб вимірювання шорсткості внутрішньої циліндричної дифузно відбиваючої поверхні 1 35 

здійснюється таким чином: за допомогою світлоподільника 3 формують промінь, який освітлює 
поверхню 1, вимірюють інтенсивність дзеркальної відбитої хвилі за допомогою фотоприймача 7, 
який встановлено у фокусі об'єктива 5, порівнюють отримане значення зі значенням 
інтенсивності хвилі у випадку відбиття від зразкової поверхні з відомою шорсткістю, сканують 
досліджувану поверхню 1 та визначають її шорсткість.  40 
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